



BOLETIN EXTRAORDINARIO
DE LA PROVINCIA DE LEON,
DEL DIA 1.º DE OCTUBRE DE 1873.

GOBIERNO DE PROVINCIA.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion, en telegrama que acabo de recibir, me dice lo siguiente:

«El General Ceballos se ha hecho cargo ayer del mando en Jefe del ejército que sitió á Cartagena. La situacion de ésta se hace cada dia mas insostenible. Las deserciones de aquella plaza al campo sitiador son cada vez mas numerosas. Del cuerpo de artillería solo quedan doce soldados dentro de Cartagena: el batallon insurrecto de Mendigorria ha pretendido sublevarse por la escasez de raciones y faltas en el pago de sus haberes. La inmensa mayoría de los rebeldes quiere rendirse, propósito que solo impiden los presidiarios de mayor condena y una compañía del batallon de Galvez, que resisten la idea de entregar la plaza. Al regresar á ella las fragatas que bombardearon á Alicante, se produjo en los insurrectos un gran pánico, pues cuando esperaban que les traerian grandes recursos, se encontraron que venian con averías y algunas bajas y en completa derrota.

Estos sucesos han hecho más grave aún el estado de disolucion en que se encuentra Cartagena, estado que ya le permitirá solo oponer una resistencia débil y pasajera hasta que el ejército leal recobre dicha plaza. De las provincias invadidas por los carlistas se tienen algunas noticias de encuentros pequeños y de escaso resultado, pero favorables á nuestras armas. Despues de las derrotas de Allo y Berga, la causa del Pretendiente ha entrado en un periodo de visible decadencia, y el espíritu liberal comienza á levantarse poderoso para producir en término que no pueda dilatarse mucho, la completa derrota de ese partido tonaz y fanático.»

Lo que se hace público por medio de este Boletín extraordinario para conocimiento de los habitantes de esta provincia.

Leon 1.º de Octubre de 1873.

El Gobernador,
Manuel E. del Valle.